

今年交通运输工作该怎么干?

我市将围绕建设好全国性综合交通枢纽城市,从六个方面创先争优

■衡阳晚报全媒体记者 伍施施 通讯员 刘先军

加快推动物流和多式联运发展,全面推进水运重大项目建设;建设满意交通,每个县市区至少创建1条县级“美丽农村公路”……4月14日,2023年全市交通运输工作会议明确提出,今年我市将围绕建设好全国性综合交通枢纽城市,以创先争优为主要目标,以项目建设为主要基调,加快推进我市交通运输事业高质量发展。

成绩:收获多个“国字号”荣誉,超额完成既定目标任务

去年,我市交通运输工作收获多个“国字号”荣誉,包括成功申报全国第三批城市绿色货运配送示范工程、红光物流园公铁水多式联运入选全国第四批多式联运示范工程、衡阳县入选“四好农村路”国家级示范县创建名单。

与荣誉齐头并进的是项目。去年,我市稳步推进交通重点项目建设、国省干线公路建设、交通站场建设,超额完成既定目标任务。具体来说,省管项目方面,京港澳高速耒宜段提质扩容工程顺利开工,茶常、衡永、白南等高速公路建设和京港澳高速株洲至耒阳段提质

扩容工程前期工作有序推进;湘江衡阳三级航道近尾洲水电站枢纽船闸改造工程已完成,基本具备通航条件。

国省干线公路建设方面,衡南龙泉至向阳桥土谷塘大桥已完工,G240衡山长青至白果和南岳高速萱洲互通连接线8.89公里建设,实现G356常宁宜阳至荫田、S337衡南县花桥至泉溪和S333、S213衡东县大桥—石湾—金花3个项目共计62.95公里新开工。完成农村公路提质改造567公里,建设农村公路安防设施739公里,完成普通国省道路面大中修72.498公里,完成危旧桥改造29座。推动衡阳三级航道改扩建工程近尾洲二线船闸工程验收通航,实现湘江衡阳段全线达到三级及以上航道标准,加快推进文家坪作业区一期工程等4个港口码头项目建设,以及衡山西综合客运枢纽、中心汽车站提质改造等17个客运站项目和雁城物流园出租车服务中心等2个场站建设。

站场和水运建设方面。衡阳华辰综合物流园等7个项目已建成投产,祁东银星综合客运枢纽、祁洲新能源公交枢纽站等4个项目即将建成投产,衡阳国际物流港、湖南高速衡阳物流港、衡山西综合客运枢纽等8个项目顺利开工。

目标:“六个全面”建设好全国性综合交通枢纽城市

今年初,《衡阳港总体规划(2035)》获省政府发文批复同意,为全年工作开好局起好步迎来了“开门红”。我市今年将围绕建设好全国性综合交通枢纽城市,全面发力创先争优、全面推进项目建设、全面建设满意交通、全面

提升治理效能、全面守好安全底线、全面营造良好业态。

推进项目建设。全市今年计划完成投资约25.6亿元(不含高速建设投资),其中,计划全面完成G240衡山长青至白果和南岳高速萱洲互通连接线8.89公里建设,实现G356常宁宜阳至荫田、S337衡南县花桥至泉溪和S333、S213衡东县大桥—石湾—金花3个项目共计62.95公里新开工。完成农村公路提质改造567公里,建设农村公路安防设施739公里,完成普通国省道路面大中修72.498公里,完成危旧桥改造29座。推动衡阳三级航道改扩建工程近尾洲二线船闸工程验收通航,实现湘江衡阳段全线达到三级及以上航道标准,加快推进文家坪作业区一期工程等4个港口码头项目建设,以及衡山西综合客运枢纽、中心汽车站提质改造等17个客运站项目和雁城物流园出租车服务中心等2个场站建设。

建设满意交通。全面推进“美丽农村路”建设,每个县市区要至少创建1条县级“美丽农村公路”,实现全市40%的乡镇有美丽农村路;全力参与协

助推进高速公路“三保三大”专项行动,确保高速公路服务区合格率100%、优良率60%以上,车辆救援服务“零”投诉。

提升治理效能。持续打好治超工作“主动战”、路域治理“攻坚战”、公路管养“持久战”、“打非治违”“阻击战”、水运监管“突破战”,包括开展“双百车辆”“非法改装拼装”整治行动,推进路警联合执法常态化、制度化;深入推进公路路域环境整治行动,依法整治违法搭建、采挖、堆放、占道经营等违法行为;构建智能化养护管理体系,确保普通国省道优良路率达到95%以上,农村公路优良中等路率达90%以上。

我市还将在守好安全底线、营造良好业态上发力,通过深入开展“安全生产法宣传周”“安全生产月”“水上交通安全知识进校园”等主题活动,营造安全生产良好氛围,同时盯住工程招投标、行政审批和行政执法等领域,扎实开展领导干部利用职权或影响力为亲友牟利专项整治工作,建设清廉机关、清廉交通,确保交通运输行业风清气正、稳定发展。

为“鱼爸爸妈”精心搭建“产房”

位于新塘埠湘江大桥西岸水域,面积达1200平方米



施工人员将棕榈片绑扎在竹篙框架上。

乘客突发疾病,同车医生出手

衡阳晚报讯(通讯员 杨明涛 蒋境见习记者 王慧)“感谢黄云医生挺身而出,第一时间为我按压穴位,减少疼痛,并且护送我到医院……”4月15日晚,耒阳市第三人民医院应急办主任黄云收到了河南三门峡骆先生写来的感谢信。

原来,当天下午5时许,在从西安北开往深圳北的G821次列车上,旅客骆先

生腰部突然疼痛难忍。坐在旁边的医务工作者黄云立即上前,仔细观察症状,在得知骆先生有结石病史后,敲击其背部后有叩击痛,黄云初步判断其是结石病发作,立即进行穴位按摩帮其缓解症状。

下午5时24分,列车到达高铁耒阳西站,在车站工作人员的协助下,

黄云与前来接站的妻子以最快速度驱车将骆先生送往耒阳市第三人民医院就诊。骆先生身体情况逐渐好转,决定继续赶程。但当天已经没有车次了,考虑到骆先生是河南人,黄云便为其安排了住宿。身体恢复后,骆先生特意写了一封感谢信,以表达对黄云医生的感激之情。

两个外孙落户手续办好了

群众赠送锦旗感谢耒阳公安

衡阳晚报讯(全媒体记者 姚永军通讯员 黄振)4月11日,耒阳市大和圩乡沙元村村民谷女士的两个儿子未进行户口登记。经了解,谷女士由于家庭原因导致其孩子没有出生证明,也一直没有办理户口。如今孩子慢慢长大,上学、办理医保等各种问题接踵而至,家人非常着急。

今年初,大和派出所民警入户走访时得知,沙元村村民谷女士的两个儿子未进行户口登记。经了解,谷女士由于家庭原因导致其孩子没有出生证明,也一直没有办理户口。如今孩子慢慢长大,上学、办理医保等各种问题接踵而至,家人非常着急。

大和派出所本着为民服务、为民解忧的原则,立即开展调查取证。通过向村委会及见证人等多方调查核实后,民警积极进行户口申报、信息采集等工作,逐步完善了落户所需的各项材料,最终成功为谷女士的两个儿子办理了落户手续。

趁家人熟睡时 69岁老人外出走失

衡南警民合力搜救,最终在河渠杂草丛中寻获

衡阳晚报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 田徵嵩)69岁患病老人雨夜走失,衡南公安会同当地群众展开紧急搜救,36小时后成功寻获。

4月11日晚,衡南县公安局铁丝塘派出所接到报警:丹水村石龙口组谭某归(女,69岁,患有帕金森综合症)趁家人熟睡之际独自外出,不知去向。担心老人发生意外,请求民警帮忙寻找。

接警后,派出所立即组织开展搜救工作。民辅警兵分两路,视频组通过调取周边视频,核查分析老人位置,另一组民辅警冒雨进入山林寻找多时,仍未发现老人踪迹。

该所负责人随即向上级报告请求支援。值班局领导高度重视,指派指挥中心向市公安局请求警犬支援。大雨倾盆,警犬嗅觉受到的影响,彻夜搜寻后,仍未找到目标。

老人平时生活不能自理,大雨天在山林中迷失一整夜,家人十分着急。民辅警顾不上休息,第二天仍不间断地徒步寻找。与此同时,派出所与乡镇联动发放了1000余份寻人启事,同时发动全镇数千群众地毯式巡山搜救,最终通过视频分析,民警在距离其家数千米的河渠杂草丛中找到谭某归老人,只见其瘫坐在地,浑身湿透,冷得瑟瑟发抖。而此时,距离老人走失已过去了36小时。民警立即组织将老人送医,由于救助及时,老人生命体征已恢复正常。

“感谢民警和好心群众的救命之恩!”事后,老人的家属向民警表达谢意,并表示以后一定照看好老人。